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Zaregistrování auta i pas  
si objednáte přes internet
Po zavedení číselného vyvoláva-
cího systému přinesl během čer-
vence městský úřad v Havlíčkově 
Brodě další zkvalitnění služeb pro 
občany. 
Vyřizování cestovních dokladů, 
občanských průkazů, řidičských 
průkazů a agend vozidel se dá 
jednoduše objednat přes inter-
net. Klienti tak již nemusejí če-
kat dlouhé fronty u přepážek, 
ale přesný den a hodinu návště-
vy úřadu si mohou naplánovat 
na webových stránkách města. 
Na základní internetové stránce 
www.muhb.cz je odkaz, po jehož 
otevření se dostanete na vlast-
ní stránky systému pro dálkové 
objednání. Postup je velmi jed-
noduchý, vyžaduje pouze několik 
kliknutí, na která systém klienty 
přesně navede.
Další funkcí systému je on-line 
náhled na délku front u přepážek. 
Po otevření příslušného odkazu 
se zobrazí tabulka, v níž se v reál-
ném čase ukáže počet čekajících u 
každé obsluhované přepážky výše 
zmíněných agend. To je také dů-
ležitá služba, protože se můžete 
přesvědčit, zda máte šanci v kon-
krétním čase uspět. Odbor dopra-
vy i oddělení cestovních dokladů 
a občanských průkazů, které dál-
kové objednání přes internet na-
bízejí, mají sídlo v budově havlíč-
kobrodského městského úřadu na 
Pražské ulici. S. Pátková

Velký úspěch malé dívky
(str. 4)
Velký úspěch malé dívky
(str. 4)
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Město známe i neznáme

Devatenácté století nebylo jenom věkem vše-
obecného technického pokroku, oním stole-
tím páry, jak se často „neotřele“ tato doba 
charakterizovala v učebnicích dějepisu a jak 
se pravilo v jednom populárním českém fil-
mu, ale i časem počátků sportu, tělovýchovy  
a nové kultury těla vůbec.

O prospěšnosti plavání pro lidský organismus 
nemůže být dnes žádných pochyb. Kde jinde 
než u vody se dají přežít někdy úmorná vedra, 
která člověka v létě sužují a kdo jiný než So-
kol se zasloužil o vybudování prvního obecně 
prospěšného zařízení svého druhu ve městě, 
kterému se jinak neřeklo než plovárna nebo 
také vznešeněji říční lázně. 
Kde stálo nejstarší městské koupaliště je snad 
každému Broďákovi jasné. Ještě před nějaký-
mi 60 lety by jej k němu spolehlivě dovedla 
dnešní ulice Plovárenská. Nápad na vybudo-
vání plovárny se zrodil v hlavách sokolů ne-
dlouho po založení jednoty, a protože nebylo 
daleko od slov k činům, v neděli 6. 6. 1869 
byla „Plovárna Sokola“, jak hlásal vývěsní štít, 
slavnostně otevřena. Ovšem jako každý nevý-
dělečný podnik se neobešel bez určitých fi-
nančních obětí přesto, že se jednalo o stavbu 
ze dřeva, zařízení poměrně jednoduché, jaké 
se asi vybaví pamětníkům Menzlova filmu 
Rozmarné léto. V oploceném areálu, jehož 
povrch i břeh byly upraveny, stálo 10 kabin, 
kancelář, sprcha, záchod, dřevěné vory tvořily 
molo i jakýsi uzavřený bazén v řece. Celkové 
náklady nepřesáhly 500 zl. Obec sice pomoh-
la a dodala z městských lesů dřevo na stavbu, 
avšak na úvěr. Sokolové tento dluh (200 zl.) 
neměli zcela splacen ještě v r. 1877 a nabízeli 
za něj jako protihodnotu, že budou vyučovat 
studenty tělocviku. Vstupné bylo poměrně li-
dové: 5 krejcarů pro sokoly a 10 kr. pro ostatní 
veřejnost a v dalších letech bylo ještě sníženo, 
studenti platili 2 kr., půjčovné za loďku činilo 
4 kr. Pouze výuka plavání byla poněkud dražší, 

měsíčně platili členové Sokola 2 zlatky a ostat-
ní dvojnásobek. O vše se staral jediný člověk 
– současně biletář, pokladník, plavčík, instruk-
tor plaveckého výcviku a správce plovárny 
cvičitel Václav Paulíček, který rovněž půjčoval 
prostěradla, plavky a loďky.
Provoz a byť jenom nejnutnější údržba a opra-
vy plovárny představovaly pro Sokol značnou 
finanční zátěž. Ať se vše po sezóně podtrhlo  
a sečetlo, jak chtělo, obvykle z toho vyšel 
schodek, který jednota hradila ze svého. Jak 
se ukázalo, řešením nebyl ani pronájem plo-
várny členům Sokola, dluh nakonec opět jed-
nota nájemci odpustila. 
Nicméně Sokol vydržel obětavě – v podstatě 
bez pomoci – provozovat koupaliště pro ve-
řejnost až do počátku 20. století, kdy došlo  
k dohodě s městem. Obec od jednoty v r. 1906 
plovárnu odkoupila za 600 K. Dosluhující stav-
by zbourala a na jejich místě postavila zbrusu 
novou opět dřevěnou plovárnu na tehdejší 
poměry dosti značným nákladem 4 000 K, jež 
byla oficiálně zkolaudována v r. 1907. 
Koupaliště se pro veřejnost otevíralo většinou 
v polovině května. Od té doby měl jeho pro-
voz na starosti plavčík, který za to pobíral den-
ní mzdu, jež byla spíše nižší, kupř. na počátku 
20. let minulého století činila 10 Kč, což neby-
lo mnoho ani při značné kupní síle prvorepub-
likové měny. Ve dnech, kdy bylo nepříznivé 
počasí a plovárna byla mimo provoz, se mohl 
hlásit o práci v městském dvoře za obvyklou 
dělnickou mzdu. Není tedy divu, že kontrola 
městského důchodu zjistila, že plavecký pouš-
tí některé návštěvníky na koupaliště bez lístků 
a neodvádí tržbu za půjčení prádla. Zřejmě 
aby se těmto nepravostem zabránilo, dostá-
vali příště plavčíci po sezóně podle svého vý-
konu zvláštní odměnu 200–300 Kč. 
Provoz plovárny byl i pro město značně ztrá-
tový. V r. 1940, kdy došlo k poslední větší její 
rekonstrukci, vykazovalo její hospodaření 
schodek přes 14 tis. K. Navíc celý areál nebyl 
příliš rozlehlý a nebylo možno jej dále rozši-
řovat. Sokol také ve třicátých letech upravil 
dále po proudu na pronajatých pozemcích od 

K. Valenty na ostrově další koupaliště pro své 
členy a členy spřátelené DTJ. Ve stejné době, 
když skončil provoz v býv. Bauerově textilní to-
várně, uvažovalo se sice o vybudování nového 
moderního sportovně rekreačního zázemí pro 
město na obou březích řeky, ale z plánů sešlo, 
když společnost Rico předešla město, přepla-
tila kupní cenu a továrnu získala. Nová situace 
samozřejmě neprospěla ani kvalitě vody, kte-
rá se nejenom díky Patrii, Ricu a nové mlékár-
ně, ale i díky rostoucí domácí spotřebě, a tím 
vzrůstajícímu odpadu v Sázavě valem horšila.
Po osvobození se v duchu poválečného entu-
siasmu ihned v r. 1945 rozproudila živá veřej-
ná diskuze o novém městském koupališti. Byla 
navrhována různá řešení, často byl zmiňován 
rybník Cihlář a jeho okolí. Stará plovárna byla 
sice obnovena a vyčištěna, ale všem bylo jas-
né, že je to již jenom dosluhující provizorium. 
Oficiálně byla uzavřena v r. 1954. Poslední 
zbytky první brodské plovárny zmizely v r. 
1959 při výstavbě nového železobetonové-
ho mostu, který protínal její někdejší prostor  
a jenž měl nahradit tehdy již dosluhující sou-
sední dřevěnou lávku.
Brod tak zůstal na delší dobu bez koupaliště. 
Ještě v padesátých letech se sice probíraly 
mnohé alternativy nového sportovního are-
álu, jehož součástí by byla i plovárna, ale oč 
byly plány velkorysejší, o to bylo dále k činům. 
Až na konci šedesátých let minulého století 
bylo rozhodnuto a stavba nového koupaliště 
byla pojata do plánu akcí Z. V letech 1968–69 
proběhly první zemní práce, ovšem celá stav-
ba se protáhla ještě na několik dalších let, než 
bylo nové koupaliště v r. 1974 předáno do uží-
vání veřejnosti v místech, kde stojí dodnes. 
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 25. 8. 2010
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 
57 nejpozději do 25. dne v měsíci. S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné 
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Na plovárně

Plovárna po přestavbě v letech 1906/7 (stav kolem r. 1910)

Likvidace dřevěné lávky (postavena v r. 1945) 
v zimě 1959/60. V pozadí nově vybudovaný 
železobetonový most u Rica.
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Aktuality
Na „nové“ náměstí je možné vjet a zaparkovat
Příjemnou zprávu pro občany i obchodníky na Havlíčkově náměstí 
přineslo rozhodnutí komise, která 2. 8. vyhodnotila kladně žádost na 
předčasné užívání dílčí části stavby, tedy chodníky a komunikace po 
obvodu náměstí. Kromě diagonály a středových částí hlavních ploch 
na jihozápadě a kolem Mariánského sloupu jsou ostatní plochy od  
4. srpna uvedeny do předčasného užívání pro veřejnost. „Zprůjezdně-
ní náměstí pro hlavní dopravu bude muset ještě posečkat, aby těch 
zhruba 8–9 tis. aut, které náměstím dříve jezdilo, nebránilo v dokon-
čovacích procesech,“ upřesnil místostarosta Libor Honzárek. Náměstí 
je tedy zpřístupněno ve směru od Dolní ulice, na jihu, východě a zá-
padě jsou v provozu parkoviště. „To je výrazný posun, kterým začala 
nová etapa rekonstrukce náměstí,“ dodal místostarosta. S. Pátková

Spodní část Mariánského sloupu čeká rekonstrukce
Po odkrytí a několika sondách základů Mariánského sloupu bude nut-
ná rekonstrukce základů, schodů a balustrády. Mariánský, někdy také 
nazývaný morový sloup, byl již několikrát opravován, naposledy byly 
před několika lety ošetřeny sochy patronů a některé z nich nahraze-
ny replikami. Spodní partie však dostatečně rekonstruovány nebyly. 
„Nyní po rekonstrukci náměstí bude úroveň dlažby o něco nižší než 
dříve a u Mariánského sloupu tak přibude schod. Nechceme narušit 
původní schody a kameny pod balustrádou, bude však nutné zřídit 
nové základy tak, aby byl sloup stabilizovaný a rekonstruovat prvky 
balustrády, které byly již dříve částečně opravovány a některé do-
konce nahrazeny betonovými“, uvedl místostarosta Libor Honzárek. 
Restaurátor provede kompletní rekonstrukci do podzimu letošního 
roku. S. Pátková

Nánosy bahna z řeky budou vyvezeny
Státní podnik Povodí Vltavy oznamuje, že 2.8.2010 byly zahájeny 
práce na odstranění nánosů v jezové zdrži jezu „Ostrov“ v Havlíčko-
vě Brodě. Břehové a bahnité nánosy z koryta vodního toku Sázavy 
v říčním km 163,23-163,75 budou odváženy přes areál firmy Hart-
mann-Rico a.s. s výjezdem na Bělohradskou ulici. Předpokládaná 
délka stavebních prací je odhadována na 4 týdny.V případě nepříz-
nivých klimatických podmínek je možné prodloužení prací, nejdéle 
však do konce září. „Občany Havlíčkova Brodu bychom chtěli popro-
sit o trpělivost a pochopení při samotné realizaci výše uvedených 
prací. Budeme se snažit o to, abychom příliš neomezovali obyvatele 
a návštěvníky Havlíčkova Brodu“ požádal Jan Klofáč z brodské po-
bočky Povodí Vltavy. S. Pátková

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 4. 8. Příští vydání od 2. 9.

Energetické úspory na školách
V současné době probíhá za podpory Státního fondu životního pro-
středí akce „Snížení energetické náročnosti objektů ZŠ V Sadech, 
MŠ Prokopa Holého, MŠ Nádražní, MŠ Na Svahu, MŠ Zahradnického  
a ŠJ Prokopa Holého, Havlíčkův Brod“. Jedná se provádění staveb-
ních prací, které vedou k energetickým úsporám. Zejména se jedná 
o výměnu oken a dveří a zateplení obvodových konstrukcí. Na stav-
bě se podílí tři zhotovitelé, kteří byli vybráni na základě zadávací-
ho řízení dle zákona o veřejných zakázkách, a to Stavointerier s.r.o.,  
KEVOS s.r.o. a Correct okna s.r.o. Odbor rozvoje města

Název: cyklostezka Plovárenská
Termín: červen 2010 – 30. 11. 2010
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, H. Brod
Cena díla: 4 857 tis. Kč vč. DPH
Jde o stavbu cyklostezky od mostku u RICA kolem areálu veřejných 
sportovišť na Plovárenské k ulici U Sv. Jána. Délka stezky je cca 800 
m. Současně s cyklostezkou dojde k vybudování samostatné příjez-
dové komunikace k parkovišti u sportovního areálu na Plovárenské. 
Motorová doprava se oddělí od cyklistů a chodců, čímž se zvýší jejich 
bezpečnost. Součástí stavby bude i nové veřejné osvětlení. Výstavba 
si vyžádá uzavření ulice Plovárenská pro motorovou dopravu, a to od 
mostu u Rica po ulici U Sv. Jána. Uzavírka začne 4. 8. a potrvá do 30. 
11. 2010. Odbor rozvoje města

Název: cyklostezka Katastrální úřad – lávka Humpolecká
Zahájení: červen 2010
Dokončení: listopad 2010
Zhotovitel: Dvořák, stavby pozemních komunikací, H.Brod
Cena díla: 2 917 tis. Kč vč. DPH
Výstavba nové stezky pro cyklisty a pěší je rozdělena na dva úseky v dél-
ce 190 a 385 m. Oba provozy jsou vzájemně odděleny varovným pásem. 
Základní  šířka stezky je 3 m ( cyklisté 1,5 m + 0,5 m ochranný prostor, 
chodci 1,0 m). Povrch stezky bude z asfaltového betonu. Pouze v někte-
rých místech je z technických důvodů nutný povrch ze zámkové dlažby, 
aby byl zajištěn přístup k inženýrským sítím. Stezka navazuje v blízkosti 
budovy katastrálního úřadu na podchod  u mostu na Masarykově ulici. 
Součástí stavby je i veřejné osvětlení stezky. Stezka bude sloužit i jako 
odpočinková zóna. Součástí stavby je i výměna části oplocení dotče-
ných pozemků včetně vstupů.  Odbor rozvoje města

Takto se slavnostně „poklepalo“ na první metry budoucí cyklistické 
stezky v roce 2006. Tehdy se tento kousek připravil spolu s dokon-
čeníĀodchodu pod mostem v Masarykově ulici a od té doby se 
usilovalo o realizaci. Až nyní, o čtyři roky později, se však podařilo 
stavbu cyklostezky u katastrálního úřadu zahájit.
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Velký úspěch malé dívky
Dvanáctiletá Štěpánka Klečanská získala hlavní cenu v mezinárodní výtvar-
né soutěži. V obrovské konkurenci téměř 10 000 účastníků z 35 zemí světa 
se obraz, který namalovala, objevil mezi třicítkou vybraných děl v nejužším 
výběru v celosvětové soutěži věnované 200. výročí narození hudebního 
skladatele Frederica Chopina.
Soutěž vyhlásila galerie v polské Toruni, která se specializuje na dětskou  
a studentskou výtvarnou činnost. „Bylo to překvapení,“ říká Václav Černoch, 
Štěpánčin učitel výtvarného oboru na Základní umělecké škole v Havlíčko-
vě Brodě „když z naší ambasády v Polsku telefonovali a domlouvali převze-
tí ceny. Štěpánka dostala jako jediná z České republiky ocenění a zároveň 
nejvyšší ocenění z vybrané třicítky děl.“ Je to velký úspěch. Zástupci města 
mladou vítězku přijali na radnici a poblahopřáli jí, jejím rodičům i učitelům. 
Skromná dívenka zatím neví, zda má raději malování nebo hudbu. Kromě 
výtvarného oboru studuje totiž také hru na klavír a Chopinova hudba ji 
nadchla. „Dávám dětem pouze možnost inspirace. Přehrával jsem jim sou-
časné moderní kapely různých hudebních žánrů, které z Chopina čerpají. 
Děti pocitově tvoří, co vnímají a já jen koriguji věci kompozičně,“ popsal 
pozadí významného úspěchu dívenky Václav Černoch. Sama Štěpánka do-
dává: „Poslouchala jsem Chopina a načrtla si obrázek na A4. Pak jsem jej 
v základní umělecké škole přenesla na velkou čtvrtku. Teprve v průběhu 
tvoření práce jsem vybírala barvy. Trvalo mi to asi měsíc, než byl hotov.“ 
Originál zůstává v toruňské galerii. Existuje však ještě tisk ve dvou podo-
bách, který mohou zájemci vidět jednak v minigalerii Gymnázia Havlíčkův 
Brod na oslavách 250. výročí školy na podzim a také v Havlíčkově domě 
v říjnu. „Ani si neuvědomuje, jak je schopná transponovat hudbu na gra-
fickou nebo malířskou podobu, ve dvanácti letech to je zcela výjimečné,“ je 
nadšen dívenčin učitel. S. Pátková

Akordeonistky jsou stále na špici
Brodské dívky Markéta Laštovičková a Žaneta Švecová se stále drží na špič-
kách mnoha soutěží, včetně mezinárodních – naposledy ve slovenských 
Rajeckých Teplicích na IX. Mezinárodním akordeonovém festivalu, jak jsme 
zmínili v minulém čísle HB listů. Za výbornou reprezentaci Havlíčkova Brodu 
je tedy (již poněkolikáté) přijalo na radnici vedení města. O prázdninách prý 
budou obě dívky trochu odpočívat, ale ne zas moc. „Největší moje přání je 
vybrat si dobrou vysokou školu a úspěšně vystudovat,“ sděluje své plány 
Žaneta. „O prázdninách budu relaxovat samozřejmě s harmonikou – jinak 
by to určitě nešlo, a pak snad nějaký výlet do zahraničí,“ doplnila. Markéta 
by se chtěla dostat na konzervatoř: „…a nadále vystupovat před skvělým 
publikem, jako mám dosud,“ usmívá se. „Ale hlavně se budu připravovat na 
příští rok na další soutěže,“ připomíná neúprosnou povinnost.  Oběma patří 
nejen gratulace, ale také přání hezkých prázdnin. S. Pátková

Gymnázium Havlíčkův Brod slaví 275 let
Program oslav 275. výročí založení školy

10.–11. září 2010: HLAVNÍ ČÁST OSLAV
Současně se v HB uskuteční „Dny evropského kulturního dědictví“  

organizované městem, muzeem, galerií a skauty.

10. 9. 2010 – PÁTEK
Od 15 do 20 hodin bude otevřena škola, kromě klasické prezentace našich prostor 
nabízíme i možnost přespání, přičemž počítáme i s různými večerními aktivitami 
(přihláška, spacák a karimatka nutností!). 

• Vernisáž výstavy v muzeu: 10. 9. 2010 v 16.00 hod., výstava potrvá do 7. 11. 2010 
Nenechte si ujít výstavu o historii, dokumentech a lidech, na níž úzce spolupracuje-
me s Muzeem Vysočiny Havlíčkův Brod. 
• Slavnostní koncert studentů a absolventů v 18.00 hod. v kinosále KD Ostrov: 
Bohuslav Matoušek (abs. 1967), Josef Kekula (abs. 1970), Ondřej Štefáček (abs. 
1996), Michal Španko (abs. 2010) a další.  

11. 9. 2010 – SOBOTA
Od 9 do 20 hodin bude otevřena škola ( možnost přespání viz pátek) . 

• Studentská mše v klášterním kostele sv. Rodiny, 9.00 hod.  
• Prezentace almanachu: budova gymnázia, 11.30 hod. 
Oficiální představení již 5. almanachu v historii GHB, dále bude možné získat i 
upomínkové předměty (placky, trička, propisky, složky na písemnosti…) 
• Setkání účastníků oslav na školním dvoře: 13.30 hod.  
• Slavnostní akademie: 15.00–16.30 hod., velký sál KD Ostrov 
Tradiční umělecký koktejl našich studentů.  
• „Rockový“ koncert studentů a absolventů: 16.30–22.00 hod na školním dvoře 
Součástí hlavní části oslav budou prezentace a výstavy ve škole. V sobotu  
11. 9. 2010 proběhnou v Havlíčkově Brodě též „Dny evropského dědictví“ – mnoho 
památek bude tedy otevřeno a částečně bude i dokončena oprava Havlíčkova 
náměstí...  
• Volejbalový turnaj: 25. 9. 2010 
Nevšední sportovní zážitek ve formě turnaje smíšených družstev ve volejbale,  
v němž GHB již několikrát významně zabodovalo na republikové úrovni (naposled 
letos 3. místo).  
• Den výročí: 4. 11. 2010 
V tento den škola předá STUDENTŮM díky svým partnerům, sponzorům a podpo-
rovatelům nějaký užitečný dárek…   
• Reprezentační ples GHB: 13. 11. 2010 ve velkém sále KD Ostrov, 19.00–2.00 hod. 
Ve spolupráci se Školskou radou Gymnázia Havlíčkův Brod se chceme pokusit 
založit tradici reprezentačních plesů, které by každoročně umožňovaly příjemná 
společenská setkání všech, co s GHB měli či mají něco společného.  
• Štěpánská zábava: 25. 12. 2010 ve velkém sále KD Ostrov. Tradiční akce pro 
mladé v režii septim a 3. ročníku, která každý rok něčím překvapí…  
O dalších podrobnostech našeho programu se dozvíte kromě webových stránek 
www.ghb.cz též díky návštěvě skupiny GHB na Facebooku. 

Dny evropského dědictví 
v Havlíčkově Brodě

sobota 11. září 2010, 9.00–16.00 hod.

Věž kostela Nanebevzetí Panny Marie – 9.00 hod. zahajovací fanfáry – ZUŠ, 
celodenní prohlídky 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie – celodenní prohlídky 
Kostel  sv. Vojtěcha – celodenní prohlídky, výstava rekonstruovaných lunetových 
obrazů  
Kostel sv. Kateřiny – 10.00, 14.00 hod.  Pavel Lutner a písničkáři – hodinové vstupy 
Klášterní kostel sv. Rodiny – 9.00 hod. studentská mše, v průběhu dne varhany 
Kostel sv. Trojice – celodenní prohlídky 
Kaple sv. Grálu – celodenní prohlídky 
Štáflova chalupa – výstava, prohlídka chalupy  
Štáflova bašta – celodenní prohlídky 
Muzeum Vysočiny – výstava, prohlídka muzea, zpřístupněné podzemí  
Galerie výtvarného umění – výstava, prohlídka galerie, zpřístupněné podzemí 
Kostel Československé církve husitské – celodenní  prohlídka, v průběhu dne 
varhanní vstupy 
Stará radnice – 16.00 hod. závěrečný koncert ZUŠ  
Park Budoucnost – 9.15–13.30 hod. – dopoledne s historií, Klub Čechovka – pu-
tování po památkách, soutěže, šermířské vystoupení, dětská diskotéka, výtvarné 
dílny, ocenění soutěžících 
Děkanská zahrada – 13.30–17.00 hod. – skautský program – odpoledne plné 
soutěží

Na program EHD volně navazuje program oslav 275. výročí  
založení Gymnázia Havlíčkův Brod
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Brod byl hlavním městem softbalové Evropy
Dosud nejvýznamnější sportovní událost proběhla letos od 25. do 
31. července v havlíčkobrodském softbalovém areálu. Týmy z celkem 
8 zemí, tedy ČR, Dánska, Slovenska, Chorvatska, Izraele, Belgie, Velké 
Británie a Nizozemska zde soupeřily pod dohledem 14 rozhodčích na 
jubilejním X. Mistrovství Evropy v softbale mužů. Vedení města přijalo 
na radnici zástupce týmů jednotlivých zemí, jejich trenéry i představi-
tele Evropské softbalové federace a České softbalové asociace. Hosté 
i hostitelé byli spokojeni s průběhem turnaje, souhlas vyjadřoval i po-
tlesk po projevech starosty města Jana Tecla a zástupce předsedy České 
softbalové asociace Gabriela Waage, který vyjádřil přání vrátit opět do 
Havlíčkova Brodu softbalové mistrovství světa. S. Pátková

Vzpomínka na Karla Havlíčka Borovského 
Zástupci města položili dne 29. července v parku Budoucnost květiny 
k pomníku Karla Havlíčka Borovského a  připomněli tak 154. výročí jeho 
úmrtí. S. Pátková

Jan Šouba přijal gratulace
Poslankyně Parlamentu ČR Jana Fischerová spolu s vedením Havlíčkova 
Brodu přivítala na radnici oslavence Jana Šoubu, syna prvního poválečného 
předsedy Národního výboru Antonína Šouby. Devadesátiny by mu nikdo 
nehádal, tak dobře vypadá a hovoří o minulosti i současnosti. Zavzpomínal 
například na to, jak se jeho otec zasloužil o realizaci  přání občanů města, 
aby se Německý Brod přejmenoval na Havlíčkův. S. Pátková

Štáflova paleta
Setkáním účastníků populárního soustředění mladých výtvarníků na 
radnici de facto začalo 23. 7. tradiční setkání budoucích – možná slav-
ných – umělců zakončené výstavou jejich prací. Dvacátého kola tohoto 
tvůrčího týdne se zúčastnily kromě studentů z ČR také dvě dívky z part-
nerského města Brixenu a pět účastníků ze Spišské Nové Vsi. Do 14. 
srpna probíhá prodejní výstava prací ve Staré radnici. S. Pátková

Ladislav Šnelly oslavil pořádání Mistrovství Evropy i narozeniny
Hlavní organizátor a prezident Mistrovství Evropy v softbale mužů měl 
hned dva důvody k oslavě. Jednak se organizace jedné z nejvýznam-
nějších událostí v tomto sportu v Havlíčkově Brodě vydařila a druhým 
důvodem byly jeho kulaté narozeniny. Gratulace k 65. výročí narození 
a dárky mu byly předány na slavnostním přijetí účastníků mistrovství 
vedením města v budově radnice dne 29. července.  Kromě gratulací 
zazněla na setkání také mnohá poděkování, a to nejen za mnohaleté 
úsilí v podpoře samotného sportu, ale také za vytrvalost při budování 
brodských sportovních areálů. S. Pátková

Happeningem, při kterém studenti a učitelé Gymnázia Havlíčkův Brod vy-
tvořili svými těly nové logo školy, zahájilo v pátek 26. března Gymnázium 
Havlíčkův Brod oslavy 275. výročí založení gymnázia v Havlíčkově Brodě. 
Oslavy potrvají celých 275 dní, až do 25. prosince, kdy budou zakončeny 
tradiční Štěpánskou zábavou. (red)
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Po šesté vzdají v Brodě hold Havlíčkovi
Setkáním nazvaným Poznáváme přátele odstartuje v neděli 15. srpna ve 
velkém sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě šestý ročník Letní žurnalis-
tické školy Karla Havlíčka Borovského 2010, který letos pořadatelé zamě-
řili na česko-rakouské vztahy. 
„Do Brodu zamíří řada novinářských osobností z České republiky, jakými 

je například Jakub Unger, zakladatel online deníku Aktuálně.cz a nositel 
novinářské Křepelky, nebo Daniel Köppl , šéfredaktor týdeníku marke-
ting a média, Radko Kubičko, ředitel Českého rozhlasu 6, či Gerald Schu-
bert, šéfredaktor Českého rozhlasu 7 Rádia Praha. Zájemci z řad široké 
veřejnosti se ale budou moci setkat také s Luďkem Navarou z MF Dnes 
a Josefem Albrechtem z Česká televize, tvůrci seriálu Příběhy železné 
opony. Podařilo se nám na Vysočinu přivézt dvě spisovatelské osobnosti, 
nejmladší generaci zastupuje Kateřina Tučková, autorka románu Vyhnání 
Gerty Schnirch, starší pak Pavel Kohout, který v Rakousku prožil dlouhá 
léta, ale má osobní vztah k Brodu. Z Vídně přijede Wolfgang Müller-Funk, 
profesor Vídeňské univerzity, který stejně jako novinářka Barbara Cou-
denhove-Kalergi bude hovořit o česko-rakouských vztazích v minulosti.  
O Roli ÖRF během Pražského jara, dvou desetiletích poté a kolem revolu-
ce 1989 bude hovořit novinářské eso ÖRF Roland Adrowitzer. 
Těší nás, že je o náš projekt zájem i v Americe a znovu přijíždí přední ame-
rický profesor žurnalistiky Bill Densmore z Missouri,“ vyjmenovává zají-
mavé osobnosti Milan Pilař, spoluautor projektu týdenní školy.
Hlavním letošním partnerem je znovu Friedrich Ebert Stiftung, partnery 
pak Americké centrum v Praze, Rakouské kulturní fórum a Velvyslanectví 
Rakouské republiky v Praze a město Havlíčkův Brod. 
Přesný program najdou zájemci na plakátech a na www.centrumvysoci-
na.cz (v HB listech na str. 16) (red)

V srpnu se nekonají výbory zastupitelstva města  
ani zasedání zastupitelstva.

9. ročník veřejné benefice
pořádá Psychiatrická léčebna Havl. Brod a Nadační fond pro hipoterapii

Program pro děti i dospělé:
14.00–15.30 hod. 

Arteterapeutická dílnička v plenéru nejen pro děti • Hry pro děti (DJ Libor 
Veselý, minikoníci Flíček a Conty a oslice Amálka) • Cimbálová kapela Fren-

štát pod Radhoštěm • Novus Origo (společenství ohně Polná) 
15.30–18.00 hod. 

Předvedení hiporehabilitačních koní (vystoupení  na hudbu) • Ukázky 
hiporehabilitace (dramatické ztvárnění klientů psychiatrie) • Drezura koně 
na hudbu (Magda Škardová) • Ukázky canisterapie (pudlí smečka Běsíkův 
domeček) • Notorix Denatur (skupina historického šermu Ledeč nad Sáza-
vou) • Sportovní kynologie a speciálních služebních psů Vojenské policie 

ČR (hledání drog a výbušnin) 
14.00–18.00 hod. 

Divácká volba „Kůň sympatie“ a slosování o jízdu na koních • Improvizo-
vaná čajovna Kuba & Pařízek Jihlava • Výstava arteterapie (práce klientů 

psychiatrie) • Prodej výrobků terapeutických dílen

Patronát nad veřejnou beneficí převzali herečka a moderátorka Kateřina 
Dušková a herec Josef Pejchal. Informace na www.hipoterapie.crespo.cz.

Uzavírka Jihlavské ulice
Od 13. 7. do 31. 10. 2010 je pro veškerý provoz uzavřena ulice Jihlavská 
v části od křižovatky s ulicí Nad Tratí po křižovatku s ulicí Sekaninova. 
Důvodem uzavírky je kompletní rekonstrukce povrchu komunikace  
a výměna inženýrských sítí. Objízdná trasa pro veškerou dopravu vede 
obousměrně po místních komunikacích  Sekaninova, Jiráskova a Nad 
Tratí. Z tohoto důvodu je v těchto ulicích omezeno parkování. Průchod 
chodců po uzavřené části komunikace je možný. Linkové autobusové 
dopravy a MHD se tato uzavírka nedotkne, protože provoz autobusů je 
již řešen v rámci uzavírky Černého mostu. A. Doležalová
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Rebelové s novým majitelem míří výše
Hokejový klub HC Rebel Havlíčkův Brod na konci června definitivně 
změnil většinového majitele, kterým se po městu Havlíčkův Brod sta-
la brněnská společnost ŽSD. Mezitím hráči pod vedením staronové-
ho trenéra Petra Nováka absolvovali suchou přípravu. „Počasí nám 
sice zpočátku moc nepřálo a mnoho tréninků jsme museli přesunout 
dovnitř, ale v celku jsme spokojeni. Mrzí nás akorát poraněné vazy 
v kotníku Vojtěcha Němce,“ hodnotí Petr Novák. Z pětadvaceti hráčů 
byl ve výstupních testech nejlepší útočník Miroslav Třetina. 
Na led vyjel tým, který posílilo hned několik hráčů, už jednadvacá-
tého července. „Kluci se seznámili s výstrojí a postupně je začneme 
zatěžovat,“ popisuje plán tréninků Novák. V srpnu pak rebely čeká 
dvanáct přípravných zápasů, ve kterých otestují nové hráče a stabili-
zují kádr. „Chtěli bychom hrát výše než v předchozích sezónách, páté 
nebo šesté místo by bylo ideální a samozřejmě chceme předvádět 
kvalitní hokej, abychom potěšili domácí diváky,“ uzavírá trenér. K prv-
nímu ostrému utkání vyjedou 15. září v Benátkách nad Jizerou, v zre-
konstruované Kotlině se představí o tři dny později proti nováčkovi 
z Písku. Diváci se mohou těšit na kvalitnější ozvučení a osvětlení.

Hroši přečkají léto čtvrtí
Ještě před Mistrovstvím Evropy na domácí půdě pokračovala nejvyšší 
soutěž softballistů. Brodští Hroši neuspěli s prvními dvěma celky ta-
bulky, a když si připsali porážky Kunovic a Tempa Praha, v konečném 
účtování jim přes prázdniny patří čtvrté místo s jednobodovou ztrá-
tou na třetí Krč. Do konce základní části zbývá ještě osm srpnových 
zápasů a cílem Hrochů bude vybojovat co nejvýhodnější postavení 
pro play-off.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Hašek v Kotlině
Už potřetí zavítal do Havlíčkova Brodu v rámci letní přípravy ruský velko-
klub Spartak Moskva, se kterým přijel i brankář a letošní mistr extraligy 
Dominik Hašek. Tým vedený koučem Milošem Říhou si stadion v srdci Ev-
ropy znovu vybral kvůli kvalitnímu zázemí a ochotě personálu, který rus-
kým hráčům ve všem vyjde vstříc. Legendární Dominátor na ledě v Kotli-
ně nebyl poprvé. Podle svých slov zde hrával za mlada, kdy ještě stadion 
neměl střechu. Dodal také, že se vždy po letní přestávce netěší na led, pak 
se ale rozehraje a v polovině sezóny o konci kariéry vůbec neuvažuje.

Práška trápilo zranění i motorka
V červenci odjel havlíčkobrodský jezdec Michal Prášek další dva zá-
vody Mistrovství České republiky a Alpsko-jadranského šampionátu. 
První z nich se jen na slovenském okruhu Slovakiaring, do kterého 
Prášek nastoupil s pozůstatky zranění z Panonie. V kvalifikaci měl 
technické problémy s motorkou, a tak do závodu odstartoval ze 
šestého místa. Trápení pokračovalo i v závodě: „Udělali jsme hodně 
změn na motorce, ale problém s podvozkem se nepodařilo vyřešit. 
Celý závod jsem bojoval spíše s motorkou, než se svými soupeři,“ 
říká Michal Prášek. V závěru závodu nakonec bojoval s Vavroušem 
o třetí místo, nakonec však dojel na čtvrtém místě v Alpe a třetím  
v Mistrovství ČR. Pátý závod se jel na mosteckém autodromu. V kva-
lifikaci si s jezdci hrálo počasí, mokrá dráha komplikovala jízdu a Prá-
šek dojel čtvrtý a do závodu startoval z první řady. Po karambolu 
v první zatáčce se však propadl na desáté místo a musel dotahovat 
vedoucí skupinku jezdců. Dvě kola před cílem se probojoval až na 
čelo a snažil se skupince utrhnout. „Bohužel během dalšího kola mě 
všichni předjeli, a tak jsem si útok nechal na poslední kolo,“ popisuje 
jezdec. Nakonec se opakoval předchozí scénář a Prášek tak cíl projel 
jako třetí v Mistrovství ČR a pátý v Alpe. Havlíčkobrodského jezdce 
nyní čeká závěrečný podnik, který se pojede v polské Poznani. Šance 
na třetí titul Mistra České republiky 125GP už je malá, na vedoucího 
Haniku ztrácí devatenáct bodů. Vítěz závodu získá 25 bodů, druhý 
dvacet. V tom případě by Hanika vůbec nesměl dojet a Prášek musí 
být nejhůře druhý. 

Brod byl hlavním městem softbalové Evropy
Největší letní sportovní událostí je letos v Havlíčkově Brodě bezpo-
chyby softbalové mistrovství Evropy mužů, které pod dohledem 
kamer České televize probíhalo poslední týden v červenci. Turnaj 
slavnostně zahájil čestným nadhozem starosta Jan Tecl, který se mu 
podle komentátora Roberta Záruby hodně povedl. Spolukomentátor 
a pětinásobný mistr Evropy Matěj Bíža dodal, že nadhoz byl výrazně 
lepší než ten, který předvedl Barack Obama na úvod letošní americké 
národní ligy. 
V domácí reprezentaci nastoupili i čtyři havlíčkobrodští hráči. Kromě 
stálice Jaroslava Müllera a hostujícího Patrika Kolkuse, kteří vybojo-
vali titul již před dvěma lety v Kodani, si svou reprezentační premiéru 
vychutnali i nováčci Karel Kadečka a Tomáš Voborník. Češi do turnaje 
před zaplněnou ZTC Energy arénou vlétli jako uragán a hned v úvod-
ním duelu převálcovali soupeře z Velké Británie 9:0. Velkou zásluhu 
na výhře měl především Jaroslav Müller, který svými nadhozy vyřadil 
převážnou část soupeřových zápasů a Češi tak směle vykročili k obha-
jobě titulu. V podobném tempu pokračovali i v dalších zápasech, kdy 
smetli 7:0 Slovensko a poradili si i s největším rivalem z Dánska. Zápas 
skončil předčasně po třetí směně výsledkem 16:0, když výhru zajistili 
David Mertl a Václav Svoboda svými homeruny. V dalším duelu se Češi 
střetli s do té doby neporaženým Nizozemskem. Za podpory fanoušků 
domácí zvítězili 14:1 a přiblížili se tak vysněnému titulu. Nakonec však 
v závěrečné fázi prohráli s Dánskem a skončili druzí.

Havlíčkobrodský odchovanec Jaroslav Müller v úvodním zápase proti 
Velké Británii výrazně přispěl svými nadhozy k vítězství Čechů 9:0. 
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Co možná nevíte...
Štáflova chalupa  

Pozdně středověký dům čp. 2015, nazývaný 
Štáflova chalupa, najdete v Havlíčkově Brodě 
na rozcestí hlavní ulice, vedoucí z Havlíčkova 
náměstí směrem na Prahu, a odbočující ulice 
Barbory Kobzinové. Na nepřipraveného diváka 
působí jako zjevení — jako by sem byl přesa-
zen z výjimečně věrohodné vesnické filmové 
scenerie středověkého charakteru. Nevšed-
ní působivost domu umocňuje i jeho výrazný 
kontrapost vůči sousedící památce — budově 
někdejšího klášterního kostela augustiniánů 
s přístavbou kamenné kaple Božího hrobu, 
nad kterou se díky svažitému terénu dům tyčí 
jako výrazná dominanta. Tato situace zname-
nala pro dům před dvěma sty padesáti lety 
bezprostřední hrozbu (byť výklad nejstarších 
písemných zpráv o zástavbě v těchto místech 
není zatím jednoznačný): těsné sousedství ma-
lého stavení, ve kterém byla v letech 1735 až 
1741 se značnou pravděpodobností provizor-
ně umístěna latinská škola, klášteru do té míry 
vadilo, že jej roku 1745 od města odkoupil vý-
slovně proto, aby mohl provést jeho demolici. 
K té ale nedošlo, dům byl posléze prodán do 
soukromých rukou a jeho držitelé jsou od dru-
hé poloviny 18. století již spolehlivě známi.  
Až do nedávné minulosti byl dům dědictvím 
rodu Štáfl ů (odtud pochází i vžitý název), jehož 
vliv zasahoval daleko za hranice Čech. Havlíč-

kobrodská větev tohoto rodu se zapsala do po-
vědomí uměleckými díly malíře Arnošta (Áry) 
Štáfla, který ve starobylém domku bydlel bě-
hem války, a také tvorbou Otakara Štáfla, gra-
fika a malíře působícího v Praze, který rovněž 
namaloval řadu obrazů inspirovaných starým 
Brodem a jeho rázovitou architekturou. Rodina 
Štáflova byla významným příznivcem skautské-
ho hnutí. Po 2. světové válce (1945) se na pět 
let jedna místnost chalupy proměnila ve skaut-
skou klubovnu.  
Od původních majitelů byl objekt zakoupen 
do majetku města v roce 1992 . O rok pozdě-
ji stavebně historický průzkum potvrdil,že je 
zcela ojedinělou vzácnou památkou v českých 
zemích, tzv. středověkým typem dřevěného 
domu. Město čekala finančně náročná rekon-
strukce v letech 1996—99. Jejím výsledkem 
byla i téměř původní podoba objektu za pod-
pory Okresního úřadu Havlíčkův Brod, Minis-
terstva kultury ČR a Památkového ústavu Par-
dubice.  
Starobylý ráz vtiskuje domu především charak-
teristika jeho podélného řezu – blok obytné 
místnosti v přední části objektu je natolik vyso-
ký, že mu pod touž střechou odpovídá patrové 
řešení ve střední a zadní části domu.  Střecha, 
která na odvrácené straně sjíždí nad přízemní 
druhý trakt, se vůbec chová vůči přední světnici 

zvláštním způsobem, obvyklým ale u nejstarších 
vesnických domů na Vysočině — místnost je ve 
svém čele obkročena masivní kozovou konstruk-
cí, takže váha krovu na ní nespočívá.  
Přední místnost je pod hliněnými omazávkami 
roubená, s vysokými úseky stěn nad okny. Tato 
anomálie se vysvětlila při průzkumu, kdy byla 
na boční stěně na straně do ulice uprostřed nad 
oběma okny odhalena zárubeň okna třetího. 
Tato situace vždy znamená mimořádné stáří 
objektu, protože formace s horním oknem sig-
nalizuje stavbu místnosti ještě v tradici vysoké 
středověké dymné jizby, ve které sloužilo horní 
okno jako větrací pro odvod kouře. Takto vy-
bavené prostory se v maloměstském prostředí 
vyskytovaly nejpozději do druhé poloviny 16. 
století, takže dům, přesněji jeho nejstarší do-
chovaná část, se rázem zařadil do nepříliš počet-
né skupiny nejstarších dochovaných dřevěných 
obytných objektů středověkého typu.  
Snaha ověřit tuto hypotézu podrobným ar-
cheologickým výzkumem, který by doložil typ 
původního vytápěcího zařízení, však vyšla na-
prázdno — v příslušném koutu obytné míst-
nosti byl bezprostředně pod podlahou sterilní 
povrch zeminy bez stavebních zásahů. To zna-

mená, že tu zřejmě nikdy nestála těžká pec, se 
kterou si představu dymného vytápění spo-
jujeme, ale asi již od počátku lehká kachlová 
kamna, obsluhovaná z přilehlé černé kuchyně. 
Vysvětlení rozporu zřejmě spočívá v možném 
spojení starého, tradičního způsobu konstruk-
ce místnosti, obvyklého v té době ještě ve ves-
nickém prostředí, s pokrokovějším způsobem 
vytápění, běžným již ve městě.  
Již nejstarší pozdně středověký dům měl jistě 
trojdílný půdorys a tudíž rozsah podobný dneš-
nímu, ale s výjimkou zmíněné přední světnice 

byl přestavován v pozdějších staletích. Barokní 
z 18. století je bezpochyby přezdění stěn zbý-
vající části hlavního traktu přízemí, roubení 
patra nad nimi, krov a zmíněná kozová kon-
strukce obkračující starou přední světnici. Ještě 
mladší může být zděná podoba zadního rozší-
ření domu v přízemí a možná i výsledný stav 
obou černých kuchyní. Kuchyně však nemohou 
být mladší než z poloviny 19. století, kdy končil 
tradiční nepřímý způsob vytápění s dole ote-
vřenými komíny dymníkového typu a začínalo 
přímé obsluhování sporáků a kamen, které vy-
žadovalo dole uzavřené tahové komíny.  
Při posledních památkových úpravách byly  
v domě odstraněny nejmladší zásahy, které se 
snažily co nejvíce ze starého charakteru objek-
tu skrýt a potlačit. Především nejstarší obytná 
místnost se tedy opět objevila ve svém staro-
bylém, byť stářím poznamenaném stavu.
Od roku 2001 je v objektu v provozu antikvari-
át. V roce 2010 byla Štáflova chalupa vyhláše-
na národní kulturní památkou. 
 Městské informační centrum
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...a vědět chcete
Gymnázium dříve a dnes

5. listopadu roku 1735 zasedlo prvních 50 studentů do lavic tzv. Carolina  
v tehdejším Německém Brodě. Započala se tak historie jednoho z nejstar-
ších gymnázií v kraji Vysočina. Tomuto slavnému začátku však předcházelo 
nesnadné jednání německobrodských měšťanů s císařským úřednictvem.
Na počátku 18. století byla v Německém Brodě pouze jedna městská škola 
poskytující základní vzdělání. Za vyšším vzděláním museli studenti odchá-
zet do jiných měst. Nejbližším takovým učením bylo jezuitské gymnázium  
v Jihlavě. Německobrodským došla trpělivost a rozhodli se, že situaci změní 
zřízením gymnázia ve vlastním městě. Lví podíl na tom, že rozhodnutí se 
proměnilo v čin, měla vážená německobrodská občanka, vdova po císař-
ském rychtáři, Kateřina Barbora Kobzinová. „(…) v tomto král. městě Ně-
meckém Brodu velmi veliká chudoba jest, takže mnohý spoluměštěnín pro 
nedostatek syna svého, ačkoliv dosti schopného, studírovati nechat nemů-
že, já ale z obzvláštního vnuknutí i tomuto nějak pomocti, a aby mládež  
v ctnostech, pobožnostech a umění prospívati, tudy ale jméno Páně po-
chváleno a sláva boží zvelebena a rozmnožena býti mohla, tehdy tomu chci 
a na fundaci dvou světských duchovních osm tisíc zlatých r. levituji a odka-
zuji (…)“ Takto Kateřina ve své závěti z r. 1730 osvětluje konkrétní okolnosti, 
jež souvisely se založením gymnázia.
Štědrost Kateřiny Kobzinové a následující pětileté úsilí německobrodského 
magistrátu, jenž se stal vykonavatelem poslední vůle, by vyšlo naprázdno, 
kdyby se do věci nevložili bosí augustiniáni, kteří byli ve městě usídleni od 
roku 1674. Ti poskytli peníze potřebné na dofinancování projektu i vzdě-
lané kněze, kteří se měli ujmout role učitelů. A tak v srpnu 1735 došel do 
Německého Brodu pergamen s podpisem a pečetí tehdejšího císaře Karla 
VI. Svým listem císař povoloval zřízení latinských škol ve městě. Slavnostní 
otevření 4. listopadu téhož roku nemohlo být jiné než působivě okázalé. 
První budovou školy se stal chatrný dřevěný domek postavený na místě 
dnešního Kolumbária. Již roku 1737 bylo gymnázium rozšířeno o další dvě 
třídy, pročež se škola stěhovala do tzv. hustiřanského domu č. p. 27 (dnes 
Měšťanský pivovar). Tak se podmínky pro studenty a učitele výrazně zlep-
šily. V tomto období (v letech 1762–1766) navštěvoval gymnázium Josef 
Dobrovský, v dospělosti nejvýznamnější český osvícenec, buditel, jazyko-
vědec a historik.
V rámci školských reforem nařídil císař Josef II. roku 1778 zrušení gymnázia 
a jeho proměnu na hlavní školu. Latinské školy dle jeho názoru odčerpávaly 
příliš mnoho sil praktickým povoláním. Hlavní školy pak měly mj. přispívat  
k osvojení si němčiny jako státního úředního jazyka. K obnovení gymnazi-
ální výuky došlo po soustavném úsilí německobrodských roku 1802. Ne-
dostatek učitelů z řad augustiniánů způsobil, že v roce 1807 je zastoupili 
premonstráti ze Želivu, kteří posléze převzali celý konvent. Do opravených 
prostor kláštera bylo gymnázium přestěhováno r. 1815, jelikož bývalou škol-
ní budovu koupil královský solní úřad a později pravovárečné měšťanstvo.  
V klášterních prostorách se dostalo vzdělání slavným Čechům, kteří se vý-
razně zapsali do našich (František Jaromír Rubeš, Ladislav Quis) i evropských 
dějin (Karel Havlíček Borovský, Bedřich Smetana, Jan Zrzavý).
První vzpomínkové oslavy se konaly při příležitosti 150. výročí založení školy 
r. 1885. Při této příležitosti vyšel první almanach gymnázia. Téhož roku pře-
vzal školu do své péče stát, který však nadále využíval služeb želivských ře-
holníků. Poslední zvonění v klášterní budově se ozvalo v říjnu r. 1908. Poté 
se gymnázium přestěhovalo do nové budovy (dnes ZŠ Štáflova) postavené 
na místě původní klášterní zahrady.
Oslavy dvoustého výročí založení gymnázia r. 1935 přesáhly svým rozsa-
hem podobné akce a vzbudily velký ohlas daleko za hranicemi regionu. 

Slavnostní akademie, obsáhlá výstava a výpravný almanach; vše přispělo 
k prezentaci školy a posilovalo hrdost jak studentů a učitelů, tak němec-
kobrodských občanů. To už se však jinde v Evropě schylovalo k událostem, 
jež vedly středoevropské národy do pekla nacismu a posléze ruské verze 
komunismu.
Změna politického systému a následné školské zákony a reformy v letech 
1948–1969 způsobily přeměnu osmiletého gymnázia na čtyřleté a od  
r. 1953 i výmaz označení gymnázium z názvu školy. Začal se používat název 
Jedenáctiletá střední škola a roku 1960 Střední všeobecně vzdělávací škola 
a ZDŠ V Sadech. K úplnému osamostatnění Střední všeobecně vzdělávací 
školy došlo roku 1963. V následujícím roce proběhlo poslední stěhování. 
Pro potřeby školy byla uvolněna 1. budova ZDŠ Štáflova.
V uvolněné atmosféře konce 60. let se mohla škola přihlásit ke svému 
čestnému názvu Gymnázium Karla Havlíčka Borovského. Tímto názvem se 
však mohla pyšnit pouhý rok (1969). Normalizátoři jméno nebezpečného 
a svobodomyslného rebela z názvu školy odstranili podobně jako nacisté. 
V letech normalizace pak byla škola pojmenována po ultralevém radikálu  
z první polovice 20. století Vratislavu Šantrochovi.
Stoupající počet studentů a tudíž i potřeba nových učeben a kabinetů byly 
hlavními důvody zahájení výstavby rozsáhlé přístavby, k jejímuž slavnostní-
mu otevření došlo v roce 1982.
Dosud poslední velké oslavy proběhly v roce 1985 při příležitosti 250. vý-
ročí založení gymnázia. Oslavy pochopitelně normalizační režim zneužil  
k sebeoslavě, nemohl při tom však zastřít prastarou, nekomunistickou tra-
dici vyššího školství v Havlíčkově Brodě. Ostatně dobové statistiky hovoří  
o vynikajících výsledcích v počtu studentů přijímaných na prestižní, pře-
devším exaktně zaměřené, vysoké školy. Ve srovnání s ostatními gymnázii  
v tehdejším okrese si havlíčkobrodská škola vedla více než zdatně.
To už se však dostáváme k přelomovému roku 1989. Studenti zdejšího 
gymnázia se spontánně přidali k občanům vyjadřujícím svou vůli změnit 
společenskou atmosféru v masových protestech a svým dílem tak přispěli  
k „sametové“ likvidaci komunistického režimu. V roce 1990 došlo k rozšíře-
ní výukových programů o osmileté studium.
V roce 1995 se konaly oslavy dvoustého šedesátého výročí založení školy. 
Oslavovalo se církevním obřadem, školní akademií, výstavou ve vestibu-
lu školy, sportovními soutěžemi, pěveckým festivalem „Bohemia cantat“, 
vydáním pamětního spisu, soutěží „Únos do Brixenu“ a mnoha dalšími 
akcemi. V tomto období se vedení školy podařilo realizovat významnou 
přestavbu budovy gymnázia, čímž došlo ke značnému rozšíření výukových 
prostor.
Není pochyb o tom, že gymnázium současnosti navazuje na slavnou tradici. 
Ve školním roce 2008–2009 bylo přijato 100 % studentů na vysoké školy  
s magisterským či bakalářským programem. Úspěchů škola dosahuje též  
v nejrůznějších celorepublikových kláních určených studentům základních 
a středních škol. Na webových stránkách gymnázia lze najít podrobný roz-
pis celkem 58 medailí z okresních, krajských, republikových a dokonce me-
zinárodních soutěžích, jež naši studenti získali v loňském školním roce. Na 
stejných stránkách pak najdete odkazy na řadu kulturních a vzdělávacích 
projektů, na nichž se podílí jak žáci, tak učitelé.
 Mgr. Romana Suchá, PhDr. Hynek Bouchal, Ph.D.Budova gymnázia  Foto S. Pátková

Barbora Kobzinová  Foto archiv Muzea Vysočiny
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Od každého trochu
Suchá
„Na jih od Německého Brodu rozkládá se kot-
lina, ovroubená věncem kopců. Uvnitř zvlněna 
je nižšími hřbety s mírnými svahy, jež odděleny 
jsou úžlabinami bystřin a potůčkův spějících 
směrem severním do Sázavy, snižují se k údolí 
sázavskému.[…] Na nejnižších svazích hřbetu 
tulí se vesnice Suchá a Svatý Kříž, tvoříce jednu 
katastrální obec.“ Takto popisuje kronikář Arnošt 
Coufal polohu dvou vsí, které měly společnou 
nejen správu a obecní radu, ale i značnou část 
své historie. Obě vsi vyrostly na středověkých 
dolech, po kterých jsou až do současnosti pa-
trné pozůstatky. První doklady o vsi Suchá po-
cházejí z roku 1351. V okresním archivu je do-
chována listina datována 13. prosince 1351 na 
Lipnici, v níž se píše, že německobrodský měšťan 
Thunlin směnil s nejvyšším maršálkem Českého 
království s Čeňkem z Lipé několik vsí včetně 
Suché (v textu nese název Derr, z německého 
Dürr – suchý). Páni z Lipé drželi ves také v 16. 
století, kdy Jan z Lipé prodal ves Suchou s pus-
tým dvorem Petrovi z Kamberka. V roce 1600 
se stala vesnice součástí městského panství Ně-

meckého Brodu. Město ji koupilo od výběrčího 
posudného v Čáslavském kraji Jana Giglingara 
z Kneiselštejna, a to i s výsadní krčmou. Jan Gi-
glingar se pokusil Suchou neúspěšně prodat již 
jednou – roku 1596 Pavlu Pohnanovi z Pohnání. 
Zatímco Pavel Pohnan získal ves za 750 kop gro-
šů českých, město Německý Brod ji koupilo jen  
o čtyři roky později za 1625 kop. Buď vesnici Pa-
vel Pohnan zvelebil k nepoznání nebo byla velká 
inflace anebo byl Jan Giglingar dobrý obchodník. 
Každopádně je vidět, že ve věcech obchodních 
se po více jak čtyři sta letech mnoho nezměnilo. 
Německobrodskému panství patřila Suchá až do 
správní reformy v polovině 19. století. Obec byla 
tvořena zemědělskými usedlostmi, výjimkou 
byla kaple Sv. Markéty, která zde prý stávala již za 
dob středověkého dolování, byla však za husit-
ských bojů zničena. Znovu byla vystavěna v roce 
1712. Katolické přesvědčení u obyvatel Suché 
bylo značné, dle slov kronikáře se dokonce ne-
dali zlákat ani kampaní za vystoupení z katolické 
církve po vzniku první republiky. Při sčítání v roce 
1921 žilo v Suché 184 obyvatel, z toho 182 kato-
lického vyznání a dva občané se přihlásili k čes-
koslovenské (pozdější husitské) církvi. Suchá 
byla tedy dokonce křesťanštější než sousední 
farní obec Svatý Kříž, kde se v roce 1921 přihlásil 
jeden člověk k ateizmu. Katolická víra určovala 
běh života v obci, křesťanské oslavy, křty, svatby 
či biřmování byly vítaným zpestřením mezi pol-
ními pracemi. Mnohé z toho si občané s sebou 
nesli i v těžkých letech války a po komunistickém 
převratu, i když s jistými obměnami. Tak např. 
v roce 1948 konala se ve vsi slavnost křtu, do 
lůna katolické církve však nepřicházel nový člo-
věk, ale jeden vodovod a jeden traktor. Slavnost 
pořádalo místní zemědělské družstvo, které po-
křtilo pramen nového vodovodu jménem Josef. 
Kromě návštěv nedalekého kostela ve Svatém 

Kříži, scházeli se občané Suché v hospodě Na 
Balkáně, která zde byla uvedena do provozu 
v roce 1913. Zde se probírala politika a hospoda-
ření – samozřejmě u piva, někdy též s partičkou 
mariáše nebo fublíčka. Hned po roce se dalším 
tématem stala vypuknuvší světová válka, která 
neblaze poznamenala život v obci. Do konce 
roku 1915 narukovalo z obce Suchá (tj. ze Suché 
a ze Svatého Kříže) celkem 68 mužů. Mnozí padli 
do zajetí, mnozí byli zraněni, někteří byli v boji 
zabiti. Obětem války byl v Suché v roce 1925 
odhalen pomník. Práci mužů, kteří narukovali 
na vojnu, měli nahradit utečenci anebo zajatci 
z různých koutů Evropy. Suchá se stala vpravdě 
mezinárodním prostředím, brzo po vypuknutí 
války sem přišli haličští uprchlíci, kteří se účast-
nili vyorávání brambor. Každou neděli se schá-
zeli se svými krajany z okolních vesnic v místním 
hostinci, kde se bavili hudbou (hrou na harfu), 
tancem a zpěvem. Dalšími nedobrovolnými ná-
vštěvníky Suché byli makedonští Srbové v roce 
1916 a italští zajatci v roce 1917. Dnes byste Itala 
pracujícího na poli v Suché těžko hledali. Časy se 
změnily.  Ovšem svůj malebný ráz si vesnice za-
chovala až do dnešních dnů. Alena Jindrová

Pomník padlým

Svěcení zvonku v roce 1921 (SOkA Havl. Brod) 

Svaz diabetiků plní program své činnosti
Hlavním smyslem našeho programu Nové cesty ke zdraví jsou zásady zdra-
vého způsobu života diabetika a praktické možnosti pro každého jak žít 
s cukrovkou a naučit se je dodržovat. Součástí programu jsou také ozdravné 
akce, které vyžadují podporu a finanční pomoc měst a obcí v celém na-
šem regionu. 30. června se uskutečnilo přijetí předsedkyně Anny Novákové  
a jednatele Jana Edra novým starostou Havlíčkova Brodu Bc. Janem Teclem. 
Pan starosta se živě zajímal nejen o to, co jsme dosud udělali, ale hlavně  
o to, jaké máme plány a možnosti. Dohodli jsme se pokračovat v započaté 
spolupráci naší územní organizace s městem HB a na finanční pomoci na 
ozdravné akce, které připravíme. Pan starosta podpořil i náš zájem být jako 
diabetická organizace ve zdravotní komisi města HB, přislíbil podporu a po-
moc po regionálních volbách. Náš požadavek vyplývá z potřeby přenášet 
požadavky diabetiků do programu zdravotních a sociálních služeb. Úspěšně 
pokračuje i spolupráce s MUDr. Pěknou, vedoucí lékařkou diabetologické 
ordinace nemocnice. Paní doktorka Pěkná nám pomáhá vzbudit zájem 
nových diabetiků, kteří projdou ordinací, o členství v naší organizaci Svazu 
diabetiků a trpělivě každému vysvětluje prospěch, který mu to přinese.
Pochvalu a poděkování nás diabetiků si paní doktorka Pěkná zaslouží  
i za svou ochotu věnovat nám volný čas a jít s námi nakupovat potraviny 
do našich oblíbených prodejen. Doprovázet bude skupiny 4-6 diabetiků  
a každému hned na místě poradí a doporučí, které potraviny jsou pro něho 
vhodné a které raději nekonzumovat. Zároveň prakticky zhodnotí „porce“, 
tedy množství třeba na snídani, svačinu, aby odpovídaly množství sachari-
dů a tuků pro zvolenou dobu jídla. Je tedy na vás, vážení diabetici, zda tuto 
nevšední ochotu paní doktorky využijeme. V případě zájmu mě informujte 
na tel. 603 772 970. Podle vašeho zájmu budou sestaveny skupiny, určen 
čas /odpoledne/ a prodejna.
Paní doktorka Pěkná se kriticky vyjádřila v Cestě Vrchovinou k účasti jen  
8 lidí na členské schůzi Svazu diabetiků. Došlo však k nedorozumění. Nejed-
nalo se o členskou schůzi, na každé je účast tradičně dobrá, bylo to klubové 
setkání diabetiků. Bylo svoláno mimořádně pro zájemce o nově prezento-
vaný glukometr. Předběžný zájem o nový glukometr projevilo více členů než 
skutečně přišlo, v tom má paní doktorka pravdu.

Náš ozdravný program pokračuje akcemi:
1. Procházka nemocničním parkem se uskuteční 15. září. Prohlídku revita-
lizovaného parku s výkladem povede RNDr. Svatava Hausvaterová z Agen-
tury ochrany přírody a krajiny v Havl. Brodě. Tato vycházka naváže na zda-
řilé jarní Vítání ptačího zpěvu. Sraz účastníků je na parkovišti nemocnice  
v 9 hodin dopoledne. Prohlédnete si zde rostoucí stromy a keře, původní 
i nově vysázené, z nichž mnohé jsou vzácné a chráněné. Nenechte si tuto 
jedinečnou příležitost ujít, prohlídka potrvá zhruba 60–70 minut.
2. Podzimní týdenní rekondice v Lázních Poběbrady od pondělí 27. září do 
neděle 3. října je zajištěna pro zájemce v počtu 16–18 lidí. Informace ve-
doucí Marie Kubátová, tel. 605 914 284.
3. Cenově zvýhodněné skupinové pobyty v nové solné jeskyni v H. Brodě. 
Podle zájmu dohodneme počet návštěv, bonusy a možnost příspěvku z na-
šich prostředků.
Podrobnosti ke všem zveřejněným zprávám se dozvíte v záři na členské 
schůzi nebo na tel. č. 603 772 970. 
 Anna Nováková, předsedkyně uzemní org. Svazu diabetiků

Využít všechno, co pomůže
Za pomoci VIBRACÍ – RYTMŮ – HUDBY – SLOVA – i OBLÁZKŮ na po-
zvánce jsme HLEDALI LÉK – 26. června 2010 – v hotelu SLUNCE k 10. 
výročí Klubu Parkinson v Havlíčkově Brodě.
Společně s námi i vzácní hosté, mezi nimi paní poslankyně Ing. Jana 
Fischerová, CSc. a patronka klubu paní MUDr. Marta Kabrdová.
Pro poučení: Když je nějaká část mozku poškozena, po úrazu hlavy, po 
mrtvici, při každém onemocnění mozku, při chronické únavě i ve stáří, 
naruší se – rozhodí - přirozený rytmus celého těla i mozku, neuro-
ny se propojují jinudy a jinak, pokud vůbec. Při Parkinsonově nemoci 
se navíc v mozku netvoří základní látka k přenosu informací – DO-
PAMIN. Hudba záhadným způsobem proniká do hlubin mozku i těla, 
budí sféry mimo oblast našeho vědomí. Probouzí spící buňky, vytváří 
nové cesty a silnice mezi mozkem a tělem. Opakuji ZÁHADNÝM ZPŮ-
SOBEM. Moderní vyšetřovací metody dokazují že se tak děje, hledá se 
jak. Příčinu Parkinsonovy nemoci neznáme, využijme proto všechno, 
co nám jakkoliv pomůže.
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Od každého trochu
Kromě oslav bylo cílem setkání ukázat téměř 80 přítomným jednu 
z možností, jak ovlivnit psychiku a vyrovnávat se s chronickou, lé-
čitelnou, ale nevyléčitelnou chorobou. Jak využívat rytmus hudby  
k reorganizaci mozku a automatické aktivaci svalů, a tím si uchovávat 
pohybovou paměť. Vyzkoušeli jsme si rap /rytmickou recitaci/ jako lo-
gopedickou pomůcku k udržení a zlepšení srozumitelnosti řeči.
Sílu slova, sílu myšlenky – léčení stejné stejným, smutek smutkem, 
slzy slzami – předali ve verších sami autoři z našich řad, za doprovodu 
renesanční loutny Jindřicha Macka a houslí jeho dcerky.
Připomněli jsme klasickou hudbu a Mozartův efekt. Tóny Mozarta do-
káží revitalizovat molekuly pitné vody. Je otázka zda opravují stejným 
způsobem i mozkové buňky, nebo jen probouzejí lidskou schopnost 
se léčit.
Hudba, která léčí, není na recept. Jen si vzpomenout, bzučet, broukat, 
pozpěvovat si, poslouchat ticho, vnímat celým tělem i celou duší, ne-
chat se masírovat vibracemi tónů.  MUDr. Ludmila Čapková

Toužil hlavy lidem otevírat
Tak lze stručně charakterizovat snahy tribuna veřejného mínění, noviná-
ře, politika a satirika Karla Havlíčka Borovského.
 Svatý Jene z Nepomuku
 drž nad námi svoji ruku,
 by nám Bůh dal co dal Tobě
 by náš jazyk neshnil v hrobě. 
Známý epigram připomínáme v souvislosti s červencovým výročím Hav-
líčkova úmrtí (29. 7. 1856) po návratu z konfinace v Brixenu, při kterém 
jistě nelze pominout, že nadcházející letopočet 2011 bude (mimo jiná 
synonyma) Rokem Karla Havlíčka Borovského. Narodil se před 190 lety  
(31. října 1821) v Borové, 16. prosince uplyne 160 roků od deportace do 
Brixenu (1851) a 29. července 2011 si připomeneme již 155. výročí Havlíč-
kova úmrtí v Praze. Ale nejen tato životopisná data jsou pro Územní sdru-
žení Syndikátu novinářů Vysočina příležitostí k vyhlášení soutěže EPIGRAM 
2011, určené všem autorům schopným epigramem reagovat na jevy ko-
lem sebe, a tak ve výročním Havlíčkovském roce 2011 povzbudit tvorbu 
tohoto zatím opomíjeného žánru. Slovník pojmů literární teorie uvádí: 
epigram (z řeckého Epigramma – nápis) je krátká satirická báseň s vyos-
třenou pointou. Trefně vyjádřeno jedním z účastníků soutěže EPIGRAM 
2006: „… jde jen o pár slov, o několik gramů, ale s myšlenkou vážící snad 
tunu.“ Soutěž EPIGRAM 2011 je vyhlášena ve třech kategoriích: A) – pro 
autory do 25 let věku, B) – do 55 let a C) – tvůrcům starším pětapadesáti 
let. Přihlásit lze max. 15 původních epigramů ne starších tří let. Uzávěrka 
přijímání soutěžních prací bude 30. června 2011, organizátoři si vyhrazují 
možnost zadání upřesnit. Předpokládaným vyvrcholením autorské soutě-
že má být (stejně jako v roce 2006) vydání sborníku vybraných epigramů  
a jeho veřejné uvedení při setkání tvůrců ve druhé polovině roku 2011. 
Další informace lze získat na poštovní adrese: Územní sdružení SN Vysoči-
na, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod nebo elektronicky na Syndi-
kat.vysocina@volny.cz. (red)

Náročná rekonstrukce v nemocnici přinesla zlepšení komfortu
Dne 19. 7. byl v nemocnici Havlíčkův Brod slavnostně otevřen dva 
roky opravovaný pavilon interny.  Projekt zahrnoval kompletní rekon-
strukci sedmi podlaží pavilonu interny, zakoupení a instalaci 280 kusů 
přístrojové techniky a vybudování hlavního parkoviště v Rozkošské uli-
ci.Výsledkem je komfortnější prostředí pro pacienty i zaměstnance ne-
mocnice. Projekt byl spolufinancován z prostředků Evropské unie pro-
střednictvím Regionálního operačního programu regionu soudržnosti 
Jihovýchod a za velké podpory  kraje Vysočina. Náklady představují 
částku 198 627 tis. Kč. Z toho částku 63 998 tis. Kč poskytuje ROP JV  
a zbývající část zřizovatel nemocnice – kraj Vysočina. Celá rekonstruk-
ce budovy probíhala za provozu. Stavba tak vyžadovala značnou po-
zornost při koordinaci stavebních prací a provozu nemocnice.  (red)

Nejlepší šachoví junioři pro mistrovské tituly do Havlíčkova Brodu
Mistrovství ČR v rapid šachu juniorů a juniorek do 20 let se uskuteční 
v Havlíčkově Brodě ve dnech 11.–12. září 2010, v areálu Zemědělské 
akademie. Záštitu nad mistrovstvím převzal starosta Havlíčkova Brodu 
Jan Tecl. Po loňském úspěšném pořadatelství TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
dostali pořadatelé důvěru i pro letošní rok. Rapid šach je zajímavý i pro 
diváky, neboť na hru mají oba hráči omezený čas, ve kterém se musí 
o výsledku partie rozhodnout. V našem případě 20 minut + 5 sek. za 
provedený tah pro každého z hráčů. Mistrovství se hraje na 9 kol, před-
pokládaná účast 100 juniorů a juniorek. Do boje o tituly se zapojí i celá 
řada juniorů z Havlíčkova Brodu a Vysočiny, zejména havlíčkobrodský 
Filip Vala, Josef Kratochvíl z Třebíče. Pořadatelé zvou všechny zájemce  
z řad příznivců královské hry i široké veřejnosti. (red)

Kolem Melechova jeli i v „psím“ počasí 
V neděli dne 18.7. proběhl 7. ročník silničního cyklistického závodu Kolem 
Melechova. Akci od samého začátku nepřálo počasí, protože po několi-
kadenní vlně veder byla právě neděle chladným a deštivým dnem. Navíc 
těsně před startem spadl v místě průjezdu do Světlé n/S. strom a tato část 
trasy musela být zrušena. Na start se dostavila skupina skalních cyklistů od-
hodlaných poprat se se všemi nástrahami trati, nánosy bláta, stoupáním  
a v neposlední řadě i defekty, kterých bylo několik. Vzhledem k podmín-
kám je třeba ocenit výkon všech cyklistů, kteří závod dokončili. Absolutním 
vítězem se stal v oranžovém dresu týmu Veloservis Havlíčkův Brod jedoucí 
Petr Eremka (nar. 1987) v čase 1:37:58. Startoval v kategorii mužů do 40 let 
a jako absolutní vítěz 7. ročníku závodu Kolem Melechova se stává na rok 
držitelem velkého broušeného putovního poháru.  Na druhém místě se ve 
stejné kategorii umístil Petr Svatek z týmu Velosport Valenta a třetí skon-
čil Jan Kunta z týmu Enduraindig Kolín.  Za zmínku stojí i pořadí v kategorii 
mužů nad 40 let, kde se na prvním místě umístil František Tichý (nar. 1966)  
startující za tým Veloservis Havlíčkův Brod, který na absolutního vítěze ztra-
til 4 minuty a 27 sekund. Na druhém místě v této kategorii skončil Pavel 
Prchal Cyklo Sport Kern a třetí byl Josef Mareček SK Axiom Orbit Žďár n/S.
Závod absolvovaly i dvě ženy, které ve své kategorii skončily v pořadí Jar-
mila Machačová Dukla Praha a Sandra Pytlíková Cykloklub H. Brod. Velký 
dík patří všem sponzorům, kteří se v současné hospodářské situaci rozhodli 
akci podpořit věcnými cenami a umožnili tak uspořádání letošního ročníku. 
Poděkování patří i celému týmu pořadatelů, kteří odvedli dobrou práci v 
zázemí, přípravě i organizaci akce a nezlomilo je ani nepříznivé počasí. Akce 
byla součástí závodů zařazených do Poháru Melechova. Podrobné výsledky 
všech ročníků najdete  www.melechov.cz. (red)

Čtvrtým závodem pokračoval seriál AMČR v autokrosu, tentokrát na 
,,domácí“ trati v nedalekém Humpolci. Za úmorného vedra, kdy závo-
diště Pod Vilémovským lomem připomínalo poušť, využil havlíčkobrod-
ský jezdec divize Racer buggy Jakub Vondra dokonale znalosti tratě,na 
které často trénuje a před zraky všech kamarádů, mechaniků i známých 
obsadil poprvé ve své tříleté kariéře fantastické 1.místo. Blahopřejeme 
a držíme palce do dalších závodů, neboť v polovině seriálu drží zatím 
druhé místo celkově.  Autocrossteamhb
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25. narozeniny brodo-briellské

Připomínka výročí proběhla v Holandsku o víkendu 18.–20. června  
a v minulém čísle jsme přinesli první část reportáže Tomáše Herman-
na. Jak jsme slíbili, navazujeme další částí brodo-briellských oslav.

Sobotní odpoledne patřilo též sportu, nastoupili proti sobě volejbalis-
té a badmintonisté, zájemci si vyzkoušeli lehací kola, či typické místní 
hry – sjoelen a koersbal; Pavel Novotný s dcerou navíc předvedli ukáz-
ku slalomu na skateboardu.
Všichni včetně hostitelských rodin se pak sešli večer v novém víceú-
čelovém kulturním stánku – divadle Bres, kde k tanci zahrál „Pozdní 
sběr“ sestavený převážně z lékařů a zaměstnanců brodské nemocni-
ce. Během večera byla představena  i nová cedule se znakem partner-
ského města, jež bude umístěna na vjezdech do Brielle.

Neděle patřila výletu do pobřežních dun a k moři a poté závěrečné-
mu slavnostnímu koncertu, při němž se v divadle Bres namísto parke-
tu objevilo stupňovité hlediště. Úvod patřil videoprojekci rozhovorů 
se dvěma muži, kteří kdysi smlouvu podepsali: Cor de Rondem a Jaro-
slavem Doležalem. Hudebně se představila místní koncertní pianistka 
Antoinette Lammers s programem českých skladatelů i latinskoame-
rických rytmů. Doplnili ji vynikající žáci naší ZUŠ – klarinetista Michal 
Španko, akordeonistka Markéta Laštovičková a též klarinetové trio ze 
známé „dechařské“ dílny Josefa Brožka. Vystupující si v závěru vyslou-
žili ovace stojících posluchačů, což zejména pro mladé interprety byl 
zážitek, který nepřichází každý den. Na konci koncertu jsme za brod-
ský výbor HB–Brielle poděkovali dárkem našim kolegům, z nichž mno-
zí táhnou organizaci výměn už hodně let.

Starostka Betty van Viegen a vedení radnice se před odjezdem ještě 
sešli s naší delegací, jejímiž členy byli i první porevoluční starosta To-
máš Holenda a manželé Horovi; čestná občanka našeho města Eva 
Horová měla v prvních letech zásadní podíl na úspěšném rozběhu 
vztahů a i nyní v průběhu oslav tlumočila do své druhé mateřštiny 
většinu proslovů.

Potvrdili jsme si to hlavní – že chceme pokračovat. Další čtvrtstoletí 
nakousneme záhy: v září přijedou SŠ učitelé na oslavy 275 let našeho 
gymnázia, poté stážisté z brielské radnice a v závěru roku vystoupí 
v Brielle Limbora u příležitosti již 3. darovaného vánočního stromu. 
Příští rok pak opět škála aktivit: řemeslníci 1. dubna v Brielle, naopak 
Holanďané na květnových trzích u nás, výstava „Umění za sklem“, stá-
že, studenti v HB, v jednání další koncerty, např. Jasoně.

Větvička zasazená před 25 lety v našich rukou neuschla, což se poda-
řilo jen díky mnoha lidem, kteří ji průběžně zalévali a ošetřovali. Díky 
za jejich nadšení, nápady, čas, organizaci!!
 Za výbor HB–Brielle Tomáš Hermann, 27. června 2010 

 Foto D. Hertl

 Foto L. Fila

 Foto L. Fila

 Foto L. Fila

 Foto A. Fila
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Baví se jako textař. Živí se jako notář. Tyto dvě stručné věty charakterizují jih-
lavského rodáka Ladislava Vondráka, který dlouhodobě působí v Havlíčkově 
Brodě. Vedle práce notáře tu v poetickém podkroví nad svojí kanceláří měsíc 
co měsíc připravuje kulturní programy. Ve spolupráci s krajskou knihovnou 
se mu do Havlíčkova Brodu podařilo dostat například Irenu Obermannovou, 
Ivana Klímu, Benjamina Kurase, Ivo Šmoldase či Jáchyma Topola. Věnoval se 
divadlu, píše písničky do her brodského Adivadla a chotěbořského divadla 
SCHOD a dosud vydal tři knihy básní. S ženou Julií má dvě dcery a tři kočky.

Ladislav Vondrák se notářské praxi věnuje od doby, kdy dokončil studia na 
Právnické fakultě Univerzity Karlovy. Tehdy se však podle jeho slov jedna-
lo takřka o jinou profesi. „Před revolucí se notáři nezabývali obchodním, 
tehdy hospodářským, právem, trh s nemovitostmi byl hlavně o rodinných 
domech a práce notáře, v té době samozřejmě státního, byla vlastně mno-
hem jednodušší. Dnes je to profese velmi dynamická, myslím, že z práv-
nických povolání se změnila ze všech nejvíc. Jako ve spoustě dalších oborů 
se mnoho záležitostí přesouvá do elektronické podoby, což některé tradi-
cionalističtější notáře docela děsí,“ srovnává Vondrák. V současnosti patří 
mezi činnosti notáře například vedení dědického řízení, sepisování smluv 
o převodech nemovitostí či zástavních smluv, manželské smlouvy, notářské 
úschovy, závěti, sepisování zakladatelských dokumentů obchodních spo-
lečností, ověřování a osvědčování.

Ve vile nedaleko řeky Sázavy, kde sídlí jeho kancelář a na jejíž zahradě se na-
chází cimrmanovský střed Evropy, zbudoval i kavárnu U Notáře a prostor, pro 
který se vžilo označení poetické podkroví. Právě toto malebné útočiště slouží 
už řadu let k pořádání setkání s příznivci literatury, divadla a hudby. „Pokud se 
chci potkat s lidmi, kteří mne zajímají a baví, mám dvě možnosti. Buď čekat, 
až je někdo někam pozve, nebo to udělat sám. Když se o něco člověk zasadí 
vlastními silami, má mnohem větší šanci, že se to stane. Jako ve všem v živo-
tě,“ vysvětluje, proč v podkroví pořádá autorská čtení a setkání spisovatelů se 
čtenáři. „Vzhledem k tomu, že se jedná o menšinový kulturní žánr, je prostor 
našeho podkroví ideální. Ať přijde patnáct nebo padesát lidí, pořád to vypa-
dá, že je tu plno. Navíc je to útulné místo, které hostům dává šanci vytvořit si 
s posluchači užší kontakt.“

Pro potřeby pořádání kulturních akcí stvořil Ladislav Vondrák se svými přáteli 
imaginární Stolovou společnost praotce Broda. „Kdysi jsme s mými divadel-
ními přáteli ve Spišské Nové Vsi dělali živý obraz slavných osobností Vysočiny. 
Potřebovali jsme to celé nějak zarámovat, a tak jsme si vymysleli praotce Bro-
da,“ vysvětluje zrod fiktivní postavy. „Pod Stolovou společností praotce Broda 
si každý může představit, co chce. Já ji vždycky uvádím tak, že je to společnost, 
která aniž by existovala, vyvíjí skutečnou činnost, na rozdíl od jiných společ-
ností, které sice mají proti nám pochybnou výhodu skutečné existence, ale 
nevyvíjejí nic kloudného. Věnujeme se především literárním akcím, protože 
literatura je pořád taková popelka a stojí více na okraji zájmu než třeba hud-
ba. Lidé píšící nemají žádnou agenturu, která by nabízela autorská čtení či 
setkání. Ale stojí o reflexi ze strany čtenářů. Psaní je velmi osamělé řemeslo  
a občas potřebujete vidět oči těch, kteří vás čtou.“

Literární setkání se v podkroví koná více než jednou za měsíc a vystřídala se 
tu řada zajímavých osobností. „Výběr už se nám začíná zužovat, protože té-
měř všichni, které jsme si přáli, už tady byli. Naposled k nám zavítal Martin 
Hilský, překladatel Shakespeara, a setkání s ním bylo naprosto fenomenální. 

Poslouchat jeho vyprávění byl skutečně magický zážitek. Velkou radost jsem 
si udělal vystoupením bluesového muzikanta Jana Spáleného, nebo Benjami-
na Kurase, česko-anglického spisovatele píšícího o všech krásných věcech na 
světě a také o politice,“ usmívá se. „Někteří hosté se sem vracejí, což nás vel-
mi těší. Pravidelně sem jezdí třeba předseda PEN klubu Jiří Dědeček a myslím 
si, že mohu říct, že nás po těch letech už pojí i přátelství.“ 

Přestože celý život tíhne Ladislav Vondrák k poezii a sám básně a písňové 
texty píše, v podkroví kavárny U Notáře dává prostor i próze. Velmi si cení 
spolupráce s cyklem scénických čtení Listování. „To je úžasný projekt Lukáše 
Hejlíka, kdy si herci vyberou knížku a její příběh inscenují – občas si s nimi za-
hraje i sám autor. Spolu s Krajskou knihovnou Vysočiny se nám tento projekt 
podařilo dostat do Havlíčkova Brodu, a vážíme si toho, protože vedle našeho 
města mohou Listování vidět takto pravidelně už jen zájemci v Praze, Brně, 
Českých Budějovicích, Bratislavě a Poličce,“ říká. V rámci Listování přijel do 
našeho města před třemi lety například populární americký spisovatel Ro-
bert Fulghum, který však kvůli velkému zájmu publika nevystoupil U Notáře, 
ale v sále Staré radnice. Podobného úspěchu se letos dočkal ekonom Tomáš 
Sedláček.

O prázdninách poetické podkroví odpočívá, ale hned v září se milovníci lite-
ratury mohou těšit na další program. „Na příští sezónu bych se rád domluvil 
třeba s Petrem Čtvrtníčkem, což bude s ohledem na jeho razantní smysl pro 
humor trochu dobrodružnější. Při výběru hostů vycházíme vstříc i těm, kdo 
k nám chodí jako diváci – pokud lidé chtějí vidět svého oblíbeného muzikanta 
nebo spisovatele, mohou se na nás obrátit a společně se pokusíme přání zre-
alizovat. Díky finanční podpoře našich příznivců takto už byl u nás například 
Jan Burian nebo Jaroslav Hutka.“
 Aneta Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Ladislav Vondrák
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
červenci 2010 v Havl. Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
2. 7. 2010 
Jiří Wolf a Lucie Moravcová 
oba Jihlava
3. 7. 2010
David Nestrojil, Jihlava 
Klára Teclová, Suchá 
Pavel Solár a Martina Kostková 
oba Jihlava 
10. 7. 2010 
Pavel Dočkal a Adéla Táborská 
oba Havl. Brod 
Petr Bártl, Věž 
Romana Smutná, Havl. Brod 
Jiří Opršal a Marcela Zahrádecká 
oba H. Brod 
Josef Zbortek a Michaela Hrč-
ková, oba Krátká Ves 
Jan Herout a Lenka Fikarová, 
oba Jihlava 
Jakub Hausvater, Havl. Brod 
Renata Smolíková, Jihlava 
16. 7. 2010 
Jiří Hronek, Nová Včelnice 
Monika Kocmanová, Šmolovy 
Petr Hejda, Moravská Třebová 
Veronika Dojčáková, Jihlava 
Zdeněk Loudát, Světlá n. S. 
Iva Tajovská, Pohled 
24. 7. 2010
Michal Kříž a Tereza Jordánová, 
oba Jihlava 
Jaromír Dubský, Havl. Brod 
Erika Volková, Dobrohostov 
Jan Osolsobě, Dobronín 
Veronika Marelová, Havl. Brod 
Milan Pilař a Barbora Procház-
ková, oba Havl. Brod 
Pavel Tajovský a Jana Másilko-
vá, oba Havl. Brod 
31. 7. 2010
Ladislav Křesťan, Havl. Brod 
Petra Marešová, Strakonice 
Ondřej Semrád, Štěpánov 
Nina Šindelářová, Havl. Brod 

Autorem citátu je J. W. von Goethe.

Správné znění tajenky z čísla 7/2010 – Venca Kytka, Hojdán, Jarda Holík, Souška, Honza Hyliš.

Správnou odpověď z 70 došlých vylosoval starosta Jan Tecl.

Výhercem ceny je Marie Běhounková, Horky.

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena k 
vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplat-
ně hlásit závady týkající se 

údržby města (osvětlení, údrž-
ba komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně) i veškeré při-
pomínky k práci Technických 
služeb (svoz odpadů apod.). 

Havlíčkobrodské listy jsou  
k dispozici na www.muhb.cz, 

Městském informačním centru 
a recepci Městského úřadu  

V Rámech.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz.
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu ve 
20.00 h.  

Reprízy: denně v 8, 10, 12, 14, 
16, 18, 20 a 22 hodin.

K dispozici na DVD v Krajské 
knihovně Vysočiny, www.
muhb.cz a www.hbin.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
11.8. Vystoupení divadla Slunečnice Brno, od 13.30 h. 
16.8. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
17.8. Křeslo pro hosta – p. Jiří Vencovský, od 13.30 h. 
25.8. Grilování před DpS, od 14 h. 
30.8. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
1.9. Přijďte včas! – Zahraje Vám hudba Č.A.A.S, od 13.30 h.
DPS Na Výšině 3241 
26.8. Nákupy v Lidlu, 8–10 h.
DS Reynkova 3879 
12.8. Společné zpívání, 9.30 h. 
19.8. Společenské hry, 9.30 h. 
26.8. Společné malování, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 
Nemocnice HB 

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
FOKUS VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 
2003, Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gym-
náziu, 1. patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, 
E-mail: středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.
fokusvysocina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Koko-
řínská 2704, tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa 
– Štáflova 2003, tel. 774 074 151. Komunitní tým: 
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel. 569 433 255, 
775 151 495 a 724 832 118, e-mail: komunitni.tym.
hb@fokusvysocina.cz, Tým podpory v zaměstnávání:
Štáflova 2003, Havlíčkův Brod, tel.  569 433 253-4, 
774 151 497, 774 151 499, e-mail: agenturahb@
fokusvysocina.cz

Vycházky s KČT 
11.8. – Ze Štoků. Odjezd autobusem z terminálu v 8.00 
h. do Štoků  
14.–21.8. – Autobusový pobytový zájezd Domažlicko–
Starý Klíčov. Trasy pro zdatné i méně zdatné. Přihlášky 
přijímá Míla Špačková a V. Trtíková.   
18.8. – Od Bosche. Odjezd vlakem v 8.05 h. na zastávku 
Jihlava-Bosch. Trasa 13 km  
25.8. – Autobusový jednodenní zájezd Žďársko – so-
chy Olšiaka. Odjezd v 7.00 h. od Energetiky na Humpo-
lecké ulici. Přihlášky Míla Špačková a V. Trtíková   
28.8. – 29. Cestami Jaroslava Haška. Trasa: pěší 10, 20, 
30, 50 km, cyklo 30, 45, 65, 80 km. Start: 6.00 h. v ZŠ 
v Lánecké ulici ve Světlé n. S. Kontakt: Jaroslav Vála, 
Světlá n.S. Tel. 569 496 658, e-mail: info@svetlans.cz. 
Odjezd vlakem v 7.48, 8.57, 10.01 h. 
1.9. – Z Bahna. Odjezd vlakem R v 7.58 h. do Bahna. 
Celodenní výlet. Trasa 18 km. Návrat v 16.35 h. 
4.9. – 41. Havlíčkobrodská padesátka. Trasa: pěší 8, 15, 
25, 35, 50 km, cyklo 30, 50, 70 km. Start: 6–10 h. v za-
sedací místnosti MÚ v Rámech, Havl. Brod. Kontakt: Jiří 
Kočí, HB, Tel. 606 660 316, e-mail: koci.jiri@email.cz

8.9. – Autobusový jednodenní zájezd Veltrusy–Kralupy 
n. Vlt. Odjezd v 7.00 h. od Energetiky na Humpolecké ul. 

Úterní vycházky (rychlost 3 km/ h.) 
10.8. – Z Pohledi do Světlé n. S. Odjezd vlakem v 6.48 
h. do Pohledi. Trasa 6 km 
17.8. – Z Rozsochatce do Břevnice. Odjezd vlakem 
v 8.13 h. do Rozsochatce. Trasa 7 km.  
24.8. – Z Podhradí. Odjezd vlakem R v 7.58 h. do Světlé 
n. S, dále do Chřenovic – Podhradí. Trasa 6 km. 
31.8. – Z Rozňáku. Odjezd autobusem z terminálu č. 7 
v 9.25 h., Masarykova v 9.29 h., Pražská v 9.32 h. Penny 
v 9.33 h. do Rozňáku. Trasa 6 km  
7.9. – Přes Hřiště. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Ronova 
n. S. Trasa 6 km.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Cykloturistika 
28.–30.5. – 16. ročník Orlickoústecko. Přihlášky 
do 10.5. tel. 723 649 967 a 777 130 881

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Od 15.4. zahajujeme pravidelné vyjížďky z H. 
Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina Ostrov 
u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB.

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal: ml. 
Žáci Út 15.30 h. Nuselská Pá 15 h. Kyjovská, st.žáci Po 
18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská,  
Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ 
Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, veteráni Po 19 h. 
Kyjovská (platí pro duben, SRPEN a červen 2010) 
Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod , tel. 569 425 
630, 777 736 048, e-mail poradna@charitahb.cz 

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod,  tel. 728 096 997, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz  
BOSU, zumba, step-aerobik, pilates, chi-toning, dan-
cejoga, cvičení pro seniory, flamenco pro děti,  karate, 
fitbalet, aerobik, masáže.

Změna sídla advokátní kanceláře 
Advokáti JUDr. Jonáková a JUDr. Jonák působí od 20. 7.  
2010 v nových prostorách. Kancelář v ulici Horní č. 14, 
vchod ze Smetanova nám., dolní část parkoviště napro-
ti Základní umělecké škole. Tel. a fax nezměněn.

Novinky 
Konkurz do streetdancové taneční skupiny Cluster pro 
tanečníky ve věku 12-15let a X-Bit pro tanečníky ve 
věku 9-12let. 8. 9. 2010 v 15 h., Fanatic, Beckovského 
2045, HB. Věnujeme se stylům od n-style, přes house, 
lockin až po wackin. Nově také dancehall, hype a 
základy RnB. Kontakt: dc.ironic@gmail.com nebo tel.: 
728 425 442 – Zuzana Drápelová

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Malá křížená fenka – cca 5let, milá, mazlivá, trochu 
se bojí • Kvído – černý kříženec velkého vzrůstu, cca 
roční, hodný, kamarádský • Sam – kříženec špice, 

temperamentní, trochu cvičený. • 
Eskimo – Sibiřský husky 4letý, hodný.

Služby stomatologů  
7.–8.8. Dr. Ander, Chotěboř 
Nám. T.G.M. 326, tel. 569 623 980 
14.–15.8. Dr. Kočová, Ledeč n. S. 
Habrecká 450, tel. 724 170 466 
21.–22.8. Dr. Mottl, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 424 211 
28.–29.8. Dr. Novotná, Havlíčkův Brod 
Kalinovo náb. 605, tel. 569 424 499 
4.–5.9. Dr. Nováčková-Molíková, Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2023, tel. 739 786 220 
11.–12.9. Dr. Ulybinová, Ledeč n. S. 
Husovo nám. 15, tel. 608 205 337 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor – 569 424 500
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Olejomalby – výstava 
17.7.–19.8. galerie Vinum Missae, Havlíčkovo nám. 177, 
H. Brod, výstava obrazů Pavla Kočičky
Enkaustika na zámku Žirovnice 
8.–11.8. areál zámku Žirovnice, letní výtvarný kurz – mal-
ba horkým voskem, historie enkaustiky, projekce, míchání 
barev, techniky, vlastní práce, info a přihlášky: daniel.
korab@seznam.cz
„Nejkrásnější pohled na svět“ 
25.8. 14–18 h. areál psychiatrické léčebny v Havl. Brodě 
(okolí objektu stáje), 9. ročník veřejné benefice pořádá 
PL Havl. Brod a Nadační fond pro hipoterapii. Bohatý 
program pro děti i dospělé (viz str. 6)
Konec prázdnin na Plovárenské 
29.8. 14–17 h. sportovní areál Plovárenská 
tradiční soutěžní a zábavné odpoledne pro děti – rozlou-
čení se s prázdninami, soutěže o ceny, diskotéka, taneční 
vystoupení, občerstvení zajištěno, pořádá město Havlíčkův 
Brod ve spolupráci se svojí přísp.org. AZ Centrum – Stře-
disko volného času Havlíčkův Brod
Týden otevřených dveří v jazykové agentuře LANT 
30.8.–3.9. sídlo agentury LANT Havlíčkovo nám. 91, H. 
Brod, možnost otestování jazykových znalostí, ukázkové 
hodiny, info na www.lant.cz, tel.: 604 695 244
Havlíčkobrodská padesátka 
4.9.2010 – 41. ročník dálkového a turistického pochodu 
a cyklojízdy 
Pěší trasy:  50 km (HB, Okrouhlice, Lipnice n.S., Okrouhlič-
ka ,Vysoká, HB) 35 km (HB, Dobrohostov, Vysoká, Bartou-
šov, Pohled, HB) 25 km (HB, Petrkov, Vysoká, Bartoušov, 
Pohled, HB) 15 km (HB, Petrkov, Ovčín, Baštínov, HB) 8 km 
(HB, Dolík, HB) 
Cyklotrasy: 70 km (HB, Okrouhlice, Lipnice n. S., Humpo-
lec, Herálec, Hurtova Lhota, HB) 50 km (HB, Okrouhlice, 
Věž, Herálec, Lípa, Hurtova Lhota, HB) 30 km (HB, Okrouh-
lice, Krásná Hora, Hurtova Lhota, HB) 
Prezentace a start: ZM MÚ V Rámech, HB 
Pěší: trasa 50 a 35 km – 4.9. 6–8 h. Trasa 25, 15 a 8 km – 
4.9. 8–10 h. Cyklotrasy: sobota 4.9. 6.30–10 h. 

Na startu obdrží každý účastník popis a mapku s vyznače-
ním trasy, v cíli diplom, čaj. 
Cíl a uzávěrka: Pro všechny trasy 4.9. do 18 h. v místě startu. 
Startovné: dospělí 15 Kč, děti do 15 let 5 Kč, členové KČT 
H. Brod dobrovolné 
Další informace: Trasy pochodu jsou na mapě Žďárské 
vrchy 1 : 100000 a Havlíčkobrodsko 1 : 50000. Možnost 
úschovy zavazadel na startu zdarma, parkoviště v místě 
startu rovněž zdarma. Pochod se koná za každého počasí, 
každý účastník jde a jede na vlastní nebezpečí, při jízdě po 
silnicích dodržovat pravidla silničního provozu. Děti do 15 
let se mohou zúčastnit pochodu v doprovodu osoby starší 
18 let a na trasách kratších než 50 km. 
Info: Jiří Kočí, Vrchlického 2388, 580 01 HB, 
Telefon: 606660316, e-mail: koci.jiri@email.cz
Dny evropského historického dědictví 
11.9. 9–16 h. historické památky Havlíčkova Brodu, Park 
Budoucnost. Program na str. 4

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Zoubkovaný svět aneb poštovní známka očima dětí 
(výtvarná soutěž, 20.5.–20.9. 2010, Dět. odd. KKV) 
• Prázdninový vědomostní kvíz na téma Filmy a jejich 
literární předloha (1.7.–31.8.) 
• Pohádkové hádání (1.7.–31.8.) soutěž pro děti 6–9 let 
• Prázdninové utkání (1.7.–31.8.) literární soutěž o ceny 
pro děti od 10 do 15 let 
Oddělení pro dospělé: 
• Čtenáři na dovolené (15.6.–15.9.) – čtvrtý ročník fotogra-
fické dovolenkové soutěže. 
• Univerzita volného času (14.–15.9.) – zápis do zimního 
semestru 2010/2011 (14.9. 12–17.30 a 15. 9. od 9–17.30  na 
Oddělení specializovaných služeb. 
• Nedovolte mozku stárnout – Tréninky paměti a kreati-
vity v salonku Staré radnice každé pondělí 13.30–15.30. 
Úvodní lekce 20.9. Zápis do projektu v KKV, Oddělení 
specializovaných služeb 14.9. 12–17.30 a 15.9. 9–17.30. 
Kontakt: Bc. Marcela Valecká, tel.: 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz   

• Nová služba 
uživatelům zvukových 
knih. Dovoz zvukových 
knih do domu na 
tel. 569 400 485 (H. 
Lacinová), dodávka 
zvukových knih v 
konkrétní datum a 
hodinu. 

Galerie výtvar-
ného umění 
tel. 569 427 035, 
e-mail: galerie@
galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.
cz, www.galeriehb.cz 
16.7.–5.9. 2010 
– Pavel Sukdolák – 
pastely 
Umělecké prázdniny 
v galerii aneb Letní 
řemeslné umělecké 
dílny v GVU 
17.–19.8. – Textilní 
tvořivá dílna (9–15 h.) 
25.–27.8. – Letní 
výtvarná dílna pro 
děti (9–13 h.)

Muzeum Vyso-
činy Havlíčkův 
Brod 
tel. 569 429 151, 
www.muzeumhb.cz, 
e-mail: muzeum@
muzeum.hbnet.cz 
Výstavy – Havlíčkův 
dům: 
4. 8.–5.9. – Houby. 
Velká výstava hub a 
informací o houbách,  
poradna mykologů.

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
1.9.2010  – Zápis žáků pro školní rok 2010/2011 ve 
třídách jednotlivých vyučujících v čase od 14.00  
Dodatečné přijímací talentové zkoušky pro všechny 
obory – první týden měsíce září 2010 po 14.00 hodině.  
2.9.2010  – Schůzka rodičů dětí přípravné hudební 
výchovy. Slavnostní zahájení–sál ZUŠ, 16.00 hodin. 

Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
Celoroční výuka výtvarky a keramiky pro děti i dospělé. 
Příprava na talentové přijímací zkoušky a výuka teorie.
Jednorázové bloky keramiky. Jednodenní kurzy pro 
školy. 
Kreslení pravou mozkovou hemisférou 1. Vždy So–Ne 
9–17 h. Nutno nahlásit předem SMS nebo mailem. 

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
5.9. – DVA MUŽI V ŠACHU (Miroslav Horníček), 
div. sál KD Ostrov od 19 h. Repríza nové úspěšné 
inscenace v podání Divadla Havl. Brod

Program kina Ostrov 
16.–18.8. 20 h. – SEX VE MĚSTĚ 2 
19.–21.8. 20 h. – ŽENY V POKUŠENÍ 
23.–25.8. 20 h. – MAMAS A PAPAS 
26.–28.8. 20 h. – PREDÁTOŘI 
30.8.–10.9. 20 h. – SEXY 40

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
23.–27.8. – 3. ročník dětského příměstského tábora

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
20.8. – ROCKOTEKA RRB

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512 
Krytý bazén bude uzavřen do 3.9.

Letní koupaliště 
otevřeno 5.6.–3.9. Po–Pá 10–19 h. So, Ne a svátky 
9–19 h.

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ    

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
Masarykova 2190, Havl. Brod, tel. 569 427 874, 
569 426 248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@
hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz
Letní tábory:
• Příměstský tábor „Cesta za dobrodružstvím“ 
16.–20.8.2010 s denní docházkou 
• Letní keramická škola pro dospělé 24.–8.8.2010 
• Chorvatsko II. – Vodice 13.–22.8.2010, rodiny, 
děti nad 12 let, dospělí 
Gymnázium Havlíčkův Brod slaví 275 let
275. výročí založení školy – 10.–11. 09. 2010.
Program oslav na str. 4. O dalších podrobnostech 
našeho programu se dozvíte kromě webových stránek 
www.ghb.cz též díky návštěvě skupiny GHB na Face-
booku. 
 Změna programu vyhrazena.


